



УКРАЇНА - КАЗАХСТАН

RSF засуджують вбивство казахського блогера Айдоса Садикова, який знайшов притулок у Києві

Казахський блогер Айдос Садиков, який перебував у комі з 18 червня, помер від поранень, отриманих внаслідок вогнепального поранення посеред вулиці в Києві. Його вбивці, громадяни Казахстану, були ідентифіковані українськими правоохоронцями. Репортери без кордонів (RSF) засуджують цей огидний злочин і закликають українську та казахстанську владу якнайшвидше знайти замовників і притягнути їх до відповідальності.

"Айдос Садиков покинув нас сьогодні [2 липня] о 3 годині ночі. [...] Тринадцять днів Айдос боровся за своє життя в реанімації, але дива не сталося. Його смерть залишиться на совісті [Касим-Жомарта] Токаєва [президента Казахстану]". Так журналістка **Наталія Садикова** повідомила у [фейсбуці](#) про смерть чоловіка в київській лікарні. 18 червня, коли вони перебували в своєму автомобілі поблизу свого будинку в українській столиці, кілер застрелив блогера.

Подружжя було біженцями в Україні протягом десяти років, де вони заснували казахський опозиційний новинний ютуб-канал ["База"](#), який спеціалізується на корупційній тематиці і має понад 1 мільйон підписників. У день злочину вони опублікували [відео](#) під назвою *"Президент Казахстану став маріонеткою російських агентів впливу"*.

"Цей жорстокий розстріл казахського опозиційного блогера Айдоса Садикова в центрі Києва з метою змусити його замовкнути не повинен залишитися безкарним. RSF закликають казахстанську владу співпрацювати з українською владою в прозорому та ретельному розслідуванні, щоб встановити замовників цього шокуючого злочину та притягнути всіх винних до відповідальності".

Жанна Кавельє

Керівниця відділу RSF у Східній Європі та Центральній Азії

Розслідування в Україні та Казахстані

Того ж дня, коли стався замах на вбивство, українська влада [розпочала](#) досудове розслідування за статтею "замах на вбивство". 20 червня було [оголошено](#) про ідентифікацію двох підозрюваних, Алтая Жаканбаєва та Мейрама Каратаєва, громадян Казахстану, на яких Україна видала міжнародний [ордер на арешт](#). Прибувши до Києва 2 червня, вони залишили Україну одразу після замаху через [Молдову](#). Казахстан заявив про намір провести розслідування і відповідно до "вказівок глави держави" прокуратура порушила справу за "замах на вбивство". Один з підозрюваних, Алтай Жаканбаєв, 21 червня за власною ініціативою [з'явився](#) до казахстанської влади і був взятий під варту. Другий підозрюваний досі переховується. Астана відмовилася видати їх, як того вимагали українські правоохоронні органи.

У Казахстані Айдос Садиков і Наталія Садикова [перебувають](#) у розшуку з 23 жовтня 2023 року за "розпалювання ворожнечі". За президентства Касим-Жомарта Токаєва, незважаючи на принципові декларації про підтримку свободи преси, казахські медіа зазнають дедалі більшого [тиску та цензури](#) з боку влади.

Україна та Казахстан посідають відповідно 61 та 142 місця зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2024 рік.